Lancement du Hedera Africa Hackathon 

1 million de dollars de récompenses pour accélérer la transformation numérique du continent


Schwyz, Suisse – 26 mai 2025 –The Hashgraph Association, organisation suisse à but non lucratif s’associe à la fondation Exponential Science pour lancer le Hedera Africa Hackathon 2025. Objectif : former et mobiliser la nouvelle génération de développeurs Web en Afrique, et favoriser une inclusion économique à l’échelle du continent grâce aux technologies du futur.

Avec plus de 20 villes africaines mobilisées, ce hackathon est appelé à devenir le plus grand événement Web3 du continent. Développeurs, étudiants, entrepreneurs… sont invités à concevoir des solutions décentralisées autour de secteurs stratégiques comme la finance, la santé, les télécommunications, l’agriculture, l’industrie ou encore le développement durable. 
L’innovation s’appuiera sur Hedera – la technologie DLT la plus efficace au monde – ainsi que sur d’autres technologies de pointe comme l’IA, l’IoT, la robotique ou l’informatique quantique.

Une dynamique continentale
L’édition 2025 combinera une participation en ligne avec des événements en présentiel dans plus de 15 pays. Plus de 10 000 participants sont attendus entre le 1er août et le 30 septembre 2025, avec un accompagnement technique de haut niveau assuré par des ingénieurs certifiés Hedera. Des « hacking stations » seront déployées notamment, à Lagos, Le Caire, Nairobi, Kinshasa, Le Cap, Casablanca, Tunis. 

Pour Kamal Youssefi, Président de The Hashgraph Association, « L’Afrique abrite l’une des communautés tech les plus jeunes et dynamiques au monde. Son avenir repose sur le digital. En formant les développeurs aux outils Web3, nous répondons non seulement aux enjeux d’aujourd’hui, nous préparons un futur numérique décentralisé pour tous. »

Quatre axes pour construire le futur
Les participants travailleront autour de quatre grands axes d’innovation :

1.	La finance décentralisée et la tokenisation d’actifs réels (RWA)
2.	Le développement durable et la traçabilité ESG
3.	L’identité numérique souveraine (SSI) et l’intelligence artificielle
4.	Gaming, Métavers et NFTs

Aucune expérience préalable en blockchain n’est requise. Grâce aux ressources de formation de la Hedera Academy et à une communauté de développeurs active, chaque candidat peut monter en compétences et se lancer dans l’aventure.

Une mobilisation à grande échelle
Soutenu par plus de 50 partenaires internationaux et locaux ainsi que 100 universités et tech hubs africains, le hackathon veut marquer un tournant. Des campagnes de sensibilisation et des sessions de formation seront organisées dès le mois de juin pour préparer les candidats.

Pour Paolo Tasca, cofondateur et Président exécutif de la fondation Exponential Science, « Ce hackathon est une formidable opportunité pour les talents africains de s’approprier la blockchain et d’imaginer les solutions concrètes de demain. Nous espérons qu’au-delà de cette compétition, les participants créeront leurs propres projets et contribueront activement à l’écosystème technologique du continent. »

Le Hedera Africa Hackathon 2025 est coordonné par DAR Blockchain, hub tunisien spécialisé dans le Web3 actif depuis 2017. Fort de son expérience, il jouera un rôle clé dans le déploiement de l’événement à travers l’Afrique.

Plus d’informations et inscriptions : https://hedera-hackathon.hashgraph.swiss/

A propos : 
The Hashgraph Association
The Hashgraph Association soutient des programmes de formation et d’innovation dans de nombreux secteurs d’activité. Elle œuvre en priorité pour la montée en compétences numériques des citoyens et la diffusion d’applications décentralisées de qualité professionnelle, développées sur la technologie Hedera. Ces actions incluent des parcours d’accréditation et de certification. En tant qu’organisation à but non lucratif, l’Association finance la recherche, le développement et l’innovation, dans une démarche favorisant l’inclusion économique et ayant un impact positif sur les plans environnemental, social et de gouvernance (ESG).
En savoir plus : www.hashgraph-association.com

Fondation Exponential Science
Fondée par le Dr Paolo Tasca et Nikhil Vadgama, Exponential Science est une fondation qui promeut l’innovation par la recherche, la formation et l’expérimentation autour des technologies émergentes. Convaincus que la convergence entre blockchain, intelligence artificielle et autres outils numériques peut relever les défis les plus complexes, les fondateurs ont créé Exponential Science pour construire un avenir plus inclusif, interdisciplinaire et innovant.
En savoir plus : www.exp.science

Hedera
Hedera est un réseau public de registres distribués (DLT) à haute performance, sécurisé, durable, et gouverné par un conseil d’institutions mondiales de premier plan. Il permet de tokeniser des actifs physiques ou numériques (NFT, titres financiers, etc.) en alliant performance, sécurité et conformité. Grâce à ses outils open source, Hedera accompagne les développeurs et les entreprises dans la création d’applications décentralisées et de solutions de marché de nouvelle génération.
En savoir plus : www.hedera.com
